Module: Programmation linéaire 2022-2023
Rattrapage

Exercicel (7 pts)
Soi le PL suivant :

maxz '« 2a — 4b

p a-—-2b<5,

b \
a-ph<4, |
a €R*, b€ RT |
Y,
|
1- Ecrire ce prog;éréme sous forme standard

" N gécrire
<- En considérant la forme standard et la base B(1,4) pour ce programme , reecr
¢e programme sous la forme matricielle suivante :

Max Cpxg + Cn xn
S.t Apxp+Anxn=b XB XN=0

3-est -il possible de résoudre ce programme par la méthode de simplex ? Si non, ‘
Justifier. Si oui déterminer la solution optimale parla méthode de simplex

Exercice 2 (Spts)

* On considére le programme mathématique suivant :
(a2 + p1% 430 <1

1
Va—2bz+c>2

1 —
J az+vb+2c<1
20"/ + b1/? = 7(Max )

7\
A -Montrer que (P,) peut se formuler enunP.L

2-Existe-elle une solution réalisable pour ce programme ? Justifier

* Enutilisant la meéthode anai

ytique, montrer que le programme (P3) suivant n’g pas de
solution optimale

X-2y<4
XxX—-3y<6
—2x +y<3
(P3) x,y=0
2x+y=Z(Max)

o 12



Exercice 3 (8 pts)

Un laboratoire conduit des tests sur la composition des sols. Il peut traiter jusqu’a 1200
&échantillons de sol par jour. Il a un contrat avec la coopérative agricole régionale pour le
traitement quotidien d’au moins 400 échantillons. Le laboratoire traite également des
&chantillons de sols de jardins privés et de parcs municipaux. Les profits réalisés sont 0,185
par échantillon en provenance de la coopérative agricole, 0,238 par échantillon de jardins
privés et 0,218 par ¢chantillon de parcs municipaux. Ce laboratoire ne dispose que de 1400
unités de %cmps de traitement par jour. Les échantillons de la coopérative agricole nécessitent
deux fois plus de temps que ceux des parcs municipaux, qui eux prennent une unité de temps
de traitement. Les échantillons des jardins privés nécessitent 1,5 uiité de temps de traitement.
Le laboratoire doit se maintenir dans les bonnes grices du conseil municipal et, par
conséquent, ne peut pas traiter plus d’échantillons de jardins prives que d’échantillons de parc
municipaux. Maximiser les profits.

1- Modéliser ce probléme par un PL
2- Déterminer le dual de PL
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